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Цель урока: познакомиться с 
общей характеристикой 
царства грибы.
Задачи урока:

• Уметь находить и различать  
грибы; 

• Знать особенности их 
строения;

• Уметь различать съедобные 
и ядовитые для человека 
грибы;

• Знать роль грибов в природе 
и жизни человека.



Характерные черты

• Наличие хитина в клеточных 
стенках. 

• Не имеют хлорофилла.

• Гетеротрофный способ 
питания.

• Тело состоит из тонких белых 
нитей - гифов, образующих 
грибницу или мицелий.



С растениями их сближает:
1) наличие хорошо выраженной 
клеточной стенки; 

2) неподвижность в вегетативном 
состоянии; 

3) размножение спорами; 

4) способность к синтезу витаминов; 

5) поглощение пищи путем 
всасывания (адсорбции). 



Общим с животными 
является: 

1) гетеротрофность; 

2) наличие в составе клеточной 
стенки хитина, характерного для 
наружного скелета членистоногих; 

3) отсутствие в клетках 
хлоропластов и 
фотосинтезирующих пигментов; 

4) накопление гликогена как 
запасного вещества; 

5) образование и выделение 
продукта метаболизма — мочевины. 



Строение грибной 
клетки

ядро

клеточная 
стенка

цитоплазма с органоидами

жировые 
включения





Классификация шляпочных 
грибов

Шляпочные грибы

Трубчатые Пластинчатые



Пластинчатые грибы



Трубчатые грибы



Микориза
Тесная связь между 
корнями растений и 

грибницей некоторых 
грибов (симбиоз).



Размножение грибов

Половое

слияние
специализированных

клеток

спорами вегетативное

частями
мицелия

почкование

Бесполое



Питание грибов

Сапротрофные Симбионты

Паразиты Хищники









ВЫБЕРИ  ПРАВИЛЬНЫЙ  ОТВЕТ, ЗАПИШИ 
БУКВУ ОТВЕТА В ТАБЛИЦУ. ЕСЛИ ОТВЕТИЛ 

ПРАВИЛЬНО, ТО У ТЕБЯ ПОЛУЧИТСЯ СЛОВО
1.По способу питания грибы похожи на животных, так 
как:

А) способны к фотосинтезу
Г) питаются готовыми органическими веществами
У) поглощают пищу путём всасывания

2.Оболочка клеток большинства грибов содержит:
Р) хитин
О) целлюлозу
Т) муреин

3.Симбиоз грибницы с корнем дерева называется
Ж) мицелий
Д) плодовое тело 
И) микориза



4.Дрожжи размножаются
А) спорами
Б) почкованием
В) мицелием

5.Симбиоз – это тип взаимоотношений 
между двумя организмами, при 
котором:

К) выгодно одному из организмов
О) не выгодно обоим
Н) выгодно обоим

6.Гриб, питающийся органическими 
веществами отмерших организмов

М) мукор
И) трутовик
К) фитофтора



7.К пластинчатым грибам относится
Ц) лисичка
О) подосиновик
М) маслёнок

8.Половое размножение у грибов 
происходит 

А) при слиянии специализированных 
клеток

Г) с помощью спор
У) почкованием
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Домашнее задание:

• Стр. 22-30
•  Индивидуальное задание на выбор:
• а) подготовить презентацию «В царстве 

грибов»;
• б) устное сообщение «Грибы-

рекордсмены» (необычные грибы);
• в) сообщение о плесневых грибах;
• г) галерея грибника. Рисунки съедобных 

и ядовитых грибов с приложением - 
пояснением (краткое описание).

 


